
Στις 17 Δεκεμβρίου 2015 υπερψηφίστηκε στο Περιφερειακό
Συμβούλιο Αττικής ο προϋπολογισμός του 2016 από τους συμβούλους
της παράταξης της Δούρου, μαζί με τους συμβούλους του Σγουρού
και των ΑΝΕΛ.

Πέντε σύμβουλοι που προέρχονταν από τη Δύναμη Ζωής καταψήφισαν, για τους λόγους που ο καθένας
εξηγεί στα βίντεο που ακολουθούν.

Το θέμα έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον, καθώς μιλάμε για τη μεγαλύτερη Περιφέρεια της χώρας, με
προϋπολογισμό που αγγίζει το μισό δισ.

Έχει όμως και πολιτικό ενδιαφέρον, αφού προκάλεσε τη «διάσπαση» των δυνάμεων της ΛΑΕ στην
Περιφέρεια: 6 περιφερειακοί σύμβουλοι μέλη της ΛΑΕ –με την στήριξη ουσιαστικά της Γραμματείας της
ΛΑΕ– υπερψήφισαν τον προϋπολογισμό της Ρ. Δούρου, ενώ 3 μέλη της ΛΑΕ καταψήφισαν.

Με αφορμή τα τεκταινόμενα στην Περιφέρεια Αττικής έχει ανοίξει ένας δημόσιος διάλογος, με κείμενα
μελών αλλά και Τοπικών Επιτροπών της ΛΑΕ, που θέτουν ζήτημα όχι μόνο για την συμπόρευση με τη Ρ.
Δούρου, αλλά συνολικά για την εμπλοκή της ΛΑΕ σε συνδικαλιστικό και αυτοδιοικητικό επίπεδο με τις
παρατάξεις του μνημονιακού ΣΥΡΙΖΑ.

Γ.Ζ.

Η τοποθέτηση της Φλώρας Νικολιδάκη:

 

Στην τοποθέτησή της η Μαρίνα Κουκά, λέει μεταξύ άλλων: “Καλώ τους συμβούλους της Δύναμης Ζωής να

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/08/dourou_perifereiako.jpg


καταψηφίσουν. Ξέρω, θέλει αρετή και τόλμη να ψηφίζεις εσύ ο ίδιος και όχι η καρέκλα που κάθεσαι”.

 

Η τοποθέτηση του Μάκη Μαντά:

 

Η τοποθέτηση της Άννας Βασιλάκη:



 

Η τοποθέτησητης Ζωής Ράικου:

Τα τέσσερα από τα 5 βίντεο βρήκαμε εδώ: Manos Kampouris

 

Η ΛΑ.Ε. Άρτας για το θέμα που ανέκυψε στην Περιφέρεια Αττικής

https://www.youtube.com/channel/UCHU5XDVfJitRq4yayB4wNCQ


Ως προσωρινό συντονιστικό Άρτας της ΛΑ.Ε., εκφράζουμε τη βαθιά ανησυχία μας για την
τροπή που έχει πάρει η υπόθεση του προϋπολογισμού στην Περιφέρεια Αττικής. Μολονότι το
θέμα ανέκυψε στο πεδίο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είναι προφανές ότι συνιστά κεντρικό
πολιτικό ζήτημα, που μπορεί να έχει ανυπολόγιστες συνέπειες στη γενικότερη αξιοπιστία του
φορέα που προσπαθούμε να οικοδομήσουμε.

Το κεντρικό πολιτικό όργανο της ΛΑ.Ε. οφείλει να συνεδριάσει άμεσα για το θέμα (σημ.: θα
έπρεπε να το έχει κάνει ήδη) και να βγει με δημόσια απόφαση, στην οποία θα πρέπει κατ’
ελάχιστον:

α) Να παρέχεται πλήρης, απόλυτη και χωρίς αστερίσκους πολιτική κάλυψη στους
περιφερειακούς συμβούλους που καταψήφισαν τον προϋπολογισμό

β) Να αποδοκιμάζεται με όλη τη δέουσα σαφήνεια και χωρίς αμφιταλαντεύσεις η στάση των
περιφερειακών συμβούλων που, αν και μέλη της ΛΑ.Ε., όχι μόνο υπερψήφισαν, αλλά και
σήκωσαν το βάρος της υπεράσπισης του προϋπολογισμού

γ) Να αίρεται με τον πλέον σαφή, κατηγορηματικό και επίσημο τρόπο κάθε υπόνοια ότι η
ΛΑ.Ε. στηρίζει την παράταξη της κ. Δούρου στην Περιφέρεια Αττικής, αλλά και κάθε άλλη
παράταξη που βρίσκεται στην υπηρεσία μνημονιακών πολιτικών και σε αγαστή σύμπνοια με
τα κάθε λογής οικονομικά συμφέροντα.

Τις αμφισημίες η Αριστερά τις πλήρωσε ακριβά στο παρελθόν και είναι βέβαιο ότι θα τις
πληρώσει και τώρα. Η λογική των «εσωτερικών ισορροπιών», του πολέμου ανακοινώσεων και
των ψευδώνυμων/ψευδεπίγραφων άρθρων πρέπει να τελειώνει. Το κεντρικό πολιτικό όργανο
της ΛΑ.Ε. οφείλει να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων και ν’ αναλάβει το ρόλο που του αναλο-
γεί. Ο κόσμος που μας στήριξε κάτω από εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, αλλά και ο κόσμος
που μας παρακολουθεί, με την ελπίδα ότι δε θ’ αποδειχτούμε «μία από τα ίδια», έχει αυξημέ-
νες απαιτήσεις από μας, μετά και τις τραγικές διαψεύσεις της προηγούμενης περιόδου. Δεν
έχουμε δικαίωμα να τον διαψεύσουμε για μία ακόμη φορά.

28/12/2015

Το προσωρινό συντονιστικό Άρτας της ΛΑ.Ε.

Πηγή: rproject.gr

 

Ψήφισμα-απόφαση του Συντονιστικού της ΠΕ Ν.Σμύρνης της ΛΑΕ για το ζήτημα της
Περιφέρειας

Προς το ΠΣ και την ΠΓ της ΛΑΕ,

Συνεδρίασε την Τρίτη 22/12 το συντονιστικό της ΠΕ Ν.Σμύρνης της ΛΑΕ, με θέμα την υπερψή-
φιση του προϋπολογισμού της Περιφέρειας Αττικής ,από τους συν. αντιπεριφεριάρχες μέλη
της ΛΑΕ. Μέσα σε συντροφικό κλίμα ουσιαστικού διαλόγου, ακούσαμε τις τοποθετήσεις και
των δύο συντρόφων που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας, σ. Π. Αθανασιάδη και σ. Φ. Νικολι-
δάκη. Πήραν τον λόγο και τοποθετήθηκαν 12 από τους 15 συν. μέλη του συντονιστικού.

Σε νέα συνεδρίαση στις 28/12 το συντονιστικό αποφάσισε:

https://rproject.gr/article/i-lae-artas-gia-thema-poy-anekypse-stin-perifereia-attikis


1) Το σοβαρό πρόβλημα που παρουσιάστηκε και εξακολουθεί να υπάρχει με την υπερψήφιση
του μνημονιακού, διαχειριστικού προϋπολογισμού της Π. Αττικής από τους 4 αντιπεριφεριάρ-
χες μέλη της ΛΑΕ, δεν είναι κυρίως συνδικαλιστικό και αυτοδιοίκησης, αλλά πρωτίστως πολι-
τικό και ως εκ τούτου ζήτημα αρχής.

Με αυτή την έννοια χαιρετίζουμε την στάση των συντροφισσών-ων,περιφεριακών συμβούλων
που καταψήφισαν τον προϋπολογισμό της Π.Α. Δηλώνουμε πως οποιαδήποτε συμμετοχή και συ-
μπόρευση, έστω και με αστερίσκους, με την χρεοκοπημένη,μνημονιακή πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ,
όπου και όπως και αν αυτή εκφράζεται και ιδιαίτερα στην μεγαλύτερη Περιφέρεια της χώρας,
μόνο ζημιά προκαλεί στο εργατικό-λαϊκό και συνδικαλιστικό κίνημα και ως εκ τούτου μας βρί-
σκει πλήρως αντίθετους.

2) Εάν η ΛΑΕ φιλοδοξεί, σε συνθήκες λαϊκής απογοήτευσης και αποστράτευσης, σε συνθήκες
εξαθλίωσης και καπιταλιστικής βαρβαρότητας, να εκφράσει ένα μέτωπο αντίστασης και φιλο-
λαϊκής διεξόδου από την κρίση με σαφή ιδεολογικό και ταξικό πρόσημο, δεν μπορεί να ροκανί-
ζει το πολιτικό της μέλλον στέλνοντας αμφίσημα και αντιφατικά μηνύματα συνύπαρξης και
συμπόρευσης, με τον μνημονιακό και συστημικό πλέον ΣΥΡΙΖΑ. Δεν μπορεί να συμβάλλει στην
υπερψήφιση προϋπολογισμών λιτότητας και διαχείρισης της κρίσης, πού επιβάλλονται από
την ΕΕ, το ντόπιο πολιτικό και οικονομικό κατεστημένο και τα επώνυμα ιδιωτικά συμφέροντα
ιδιαίτερα στον χώρο της Περιφέρειας Αττικής.

3) Οι όποιες αντικειμενικές και υποκειμενικές δυσκολίες και αδυναμίες, λόγω της συγκυρίας,
δεν πρέπει να μας οδηγούν σε μεσοβέζικές και άτολμες αποφάσεις που μεταθέτουν το πρόβλη-
μα,δημιουργούν εικόνα συνδιαχείρισης και αποδυναμώνουν το καθαρό πολιτικό στίγμα που
έχει ανάγκη η ΛΑΕ.

4) Κατανοούμε την προσωρινότητα των οργάνων, αλλά ταυτόχρονα θεωρούμε σοβαρή αδυνα-
μία του ΠΣ και της ΠΓ, το ότι δεν μπόρεσαν ή δίστασαν να ξεκαθαρίσουν έγκαιρα και εν τη γε-
νέσει του το πρόβλημα. Θεωρούμε επίσης αρνητική εξέλιξη για την εσωκομματική λειτουργία
και δημοκρατία, την πλήρη περιθωριοποίηση της βάσης και των μελών της ΛΑΕ, για ένα τόσο
σοβαρό ζήτημα. Ελπίζουμε τέλος, πως η στάση των συν. που υπερψήφισαν τον προϋπολογι-
σμό, δεν ήταν αποτέλεσμα παρεμβάσεων γραφειοκρατικών μηχανισμών και ισορροπιών.

Οι οργανώσεις της ΛΑΕ, επιβάλλεται να γίνουν κύτταρα παραγωγής πολιτικής και δράσης,
συνδιαμορφωτές των πολιτικών θέσεων και αποφάσεων. Είμαστε διατεθειμένοι και αποφασι-
σμένοι να εγγυηθούμε μια τέτοια λειτουργία, για να αποφύγουμε λάθη του πρόσφατου παρελ-
θόντος.

5) Καλούμε το ΠΣ και την ΠΓ, να ξεκαθαρίσει άμεσα και με διάφανο τρόπο, συντροφικά, το
πρόβλημα, χωρίς λογικές συσχετισμών και μηχανισμών, αλλά από θέσεις αρχής. Να δρομολο-
γήσει την αναγκαία ρήξη με τον ΣΥΡΙΖΑ και τις ανά χώρους πολιτικές του εκφράσεις. Ο ομφά-
λιος λώρος με το πρόσφατο παρελθόν πρέπει να κοπεί τώρα, ακόμα και αν πληγώσει.

Καλούμε τους συν. που υπερψήφισαν τον προϋπολογισμό της Π.Α. να αναλογιστούν το, κατά
την γνώμη μας, σοβαρό πολιτικό ατόπημα τακτικής και να συνταχθούν ξεκάθαρα με την γραμ-
μή της ρήξης, αποχωρώντας από την Δύναμη Ζωής, δημιουργώντας νέα ανεξάρτητη ενιαία
περιφερειακή παράταξη.

Τέλος καλούμε το Τμήμα Τ.Α., να λειτουργήσει ουσιαστικά, χωρίς αποκλεισμούς, παράγοντας
θέσεις για την ΤΑ, στη δράση μας στους Δήμους και τις Περιφέρειες.

Θεωρώντας πως το ΠΣ και η ΠΓ, θα αφουγκραστεί έγκαιρα και αποφασιστικά τις ανησυχίες



και τις προτάσεις μας, δηλώνουμε αποφασισμένοι να επαγρυπνούμε για να υπερασπιστούμε το
πνεύμα και το γράμμα του νέου πολιτικού φορέα της ΛΑΕ, όπως αυτά απορρέουν από την ιδρυ-
τική της διακήρυξη.

Το συντονιστικό της ΠΕ Ν. Σμύρνης της ΛΑΕ.

Πηγή:rproject.gr

 

Ανακοίνωση μελών ΛΑΕ Καβάλας για την υπερψήφιση του προϋπολογισμού της Π. Αττικής

Οι εξελίξεις γύρω από το ζήτημα της ψήφισης του προϋπολογισμού της Περιφέρειας Αττικής
από μέλη της ΛΑΕ, ζήτημα καίριας πολιτικής σημασίας, μας δημιούργησαν την ανάγκη να
εκφράσουμε τη διαφωνία μας με τη συγκεκριμένη πρακτική και να συμπαραταχτούμε με τους
συντρόφους των τοπικών ΛΑΕ Παλλήνης, Ν. Σμύρνης και Άρτας, όπως αυτοί τοποθετήθηκαν
μέσω των ανακοινώσεων που εξέδωσαν.

Θεωρούμε ότι πρόκειται για ένα θέμα για το οποίο θα πρέπει να λάβουν θέση όλες οι τοπικές
συνελεύσεις, και ιδίως αυτές της Αττικής, με όρους ουσιαστικού διαλόγου και δημοκρατίας.

Επιπλέον, θεωρούμε σημαντική την αντιστοίχιση των πράξεων και στάσεων με τις θέσεις που
εξαγγέλλουμε, δηλαδή την αντιμνημονιακή και αντινεοφιλελεύθερη θέση μας. Επίσης, πιστεύ-
ουμε ότι αναγκαία προϋπόθεση για την αποτελεσματικότητα του αγώνα που δίνουμε καθημε-
ρινά είναι η συνέπεια με τις θεμελιώδεις αρχές και αξίες μας. Η υπερψήφιση του προϋπολογι-
σμού της Περιφέρειας Αττικής από μέλη της ΛΑΕ συνιστά αυτοτελώς ένα σημαντικό ζήτημα
το οποίο κρίνουμε ότι άμεσα πρέπει να επιλυθεί, αλλά και ενδεικτικό μιας γενικευμένης κατά-
στασης, ή με άλλα λόγια, τον προάγγελο και για άλλα παρόμοια περιστατικά. Η στάση της
ΛΑΕ και των μελών της κρίνεται απαραίτητο να αποσαφηνιστεί και μάλιστα, με διαδικασίες
που επιτρέπουν τη συμμετοχή και έκφραση του συνόλου των μελών της.

Τα κάτωθι υπογεγραμμένα μέλη της ΛΑΕ Καβάλας:

Ό. Ζιώρη

Π. Λεονταράκης

Ν. Οικονόμου

Ε. Στεργιοπούλου

Στ. Χριστοφορίδου

Πηγή:rproject.gr

 

Να έρθουμε σε ρήξη με τις μνημονιακές λογικές στην Αυτοδιοίκηση
20/12/2015

Των Νίκου Γαλάνη, Κώστα Μαρματάκη και Παναγιώτη Σωτήρη

https://rproject.gr/article/psifisma-apofasi-toy-syntonistikoy-tis-pe-nsmyrnis-tis-lae-gia-zitima-tis-perifereias
https://rproject.gr/article/anakoinosi-melon-lae-kavalas-gia-tin-yperpsifisi-toy-proypologismoy-tis-p-attikis


Τις τελευταίες μέρες έχει ανοίξει στο εσωτερικό της ΛΑΕ μια μεγάλη συζήτηση σε σχέση με
το ζήτημα της υπερψήφισης του προϋπολογισμού της Περιφέρειας Αττικής από στελέχη που
έχουν αναφορά στη ΛΑΕ, ιδίως από τη στιγμή που άλλα στελέχη προερχόμενα από τη ΛΑΕ το
καταψήφισαν και έκαναν και σχετική δημόσια δήλωση.

Χωρίς να θέλουμε να αμφισβητήσουμε τις καλές προθέσεις οποιασδήποτε συντρόφισσας ή
συντρόφου πρέπει να πούμε ότι ο προϋπολογισμός της Περιφέρειας Αττικής είναι ένας
μνημονιακός προϋπολογισμός εναρμονισμένος με τις απαιτήσεις των δανειστών. Είναι ένας
προϋπολογισμός που συμμορφώνεται στις απαιτήσεις λιτότητας και περικοπών που επιβάλλει
το Παρατηρητήριο των ΟΤΑ και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Είναι ένας προϋπολογισμός που
εξυπηρετεί επιχειρηματικά συμφέροντα, ιδιωτικές ποδοσφαιρικές ομάδες και περιβαλλοντικά
καταστροφικές πολιτικές (π.χ. ΧΥΤΑ Γραμματικού).

Γι’ αυτό το λόγο και τοποθετηθήκαμε στη γραμματεία της ΛΑΕ υποστηρίζοντας ότι πρέπει το
σύνολο του δυναμικού που έχει αναφορά στη ΛΑΕ και δραστηριοποιείται στην Περιφέρεια
Αττικής να καταψηφίσει τον προϋπολογισμό, διαχωριζόμενο έτσι από την μνημονιακή
πολιτική που προωθεί η κ. Δούρου σε αγαστή συνεργασία με την κυβέρνηση Τσίπρα –
Καμμένου. Άλλωστε, δεν μπορούμε να κάνουμε πολεμική απέναντι στη μνημονιακή
διακυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα και της ηγετικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ και μετά να φαίνεται
ότι συμπορευόμαστε μαζί της στο τοπικό και αυτοδιοικητικό επίπεδο και ότι «συγκυβερνάμε»
στην μεγαλύτερη περιφέρεια που συγκεντρώνει πάνω από το 40% της χώρας.

Αντίθετα, μια συνολική διαφοροποίηση της ΛΑΕ από το είδος καθεστωτικής και μνημονιακής
αυτοδιοίκησης που πρεσβεύει η παράταξη Δούρου θα άνοιγε δρόμους καλύτερης και
αποτελεσματικότερης παρέμβασης μέσα στα τοπικά κινήματα. Σήμερα στην Περιφέρεια
Αττικής υπάρχει ήδη αριθμός περιφερειακών συμβούλων που κινούνται σε αγωνιστική
κατεύθυνση. Υπάρχουν παραδείγματα αριστερών αυτοδιοικητικών διοικήσεων σε δήμους που
δίνουν πραγματικές μάχες με τις μνημονιακές πολιτικές και τα ιδιωτικά επιχειρηματικά
συμφέροντα. Υπάρχει ένας σημαντικός αριθμός αριστερών και ριζοσπαστικών
αυτοδιοικητικών σχημάτων σε όλη την Αττική που δίνουν μεγάλες μάχες. Αντί να
παραμένουμε σε μια αδιέξοδη λογική «συγκυβέρνησης» στην Περιφέρεια Αττικής, θα ήταν
πολύ προτιμότερο να διαμορφώσουμε όρους συντονισμού και αγωνιστικής συνεννόησης ενός
ευρύτερου αριστερού και ριζοσπαστικού δυναμικού που παρεμβαίνει στα τοπικά κινήματα και
στην Αυτοδιοίκηση και έχει μπροστά του μεγάλες μάχες απέναντι στην πολιτική των
Μνημονίων, των Ιδιωτικοποιήσεων και του ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας και των
ελεύθερων χώρων.

Ο κόσμος του αγώνα και της αριστερής αναζήτησης περιμένει από τη ΛΑΕ να κάνει έμπρακτη
ρήξη με τις λογικές που οδήγησαν την Αριστερά στην ήττα και την ανυποληψία, ότι
πραγματικά διαλέγει δρόμους σύγκρουσης με τις μνημονιακές πολιτικές σε κάθε επίπεδο, με
βάση τις ανάγκες και τόσο στην Αυτοδιοίκηση όσο και στο συνδικαλισμό. Αυτό τον κόσμο δεν
έχουμε το δικαίωμα να τον διαψεύσουμε.

Πηγή: yabasta.gr

http://www.yabasta.gr/article/15/Na-erthoyme-se-rhksh-me-tis-mnhmoniakes-logikes-sthn-Aytodioikhsh.html

